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BTS CRSA de PAU 
Anciens étudiants de 

2009 à 2020 

Etude réalisée du 15 octobre au 15 novembre 2020 

BTS Conception et Réalisation de Systèmes 

Automatiques
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D’où viennent nos étudiants en BTS CRSA ?

Recrutements
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Bac obtenu auparavant
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BTS Conception et Réalisation de Système Automatiques (CRSA)

Etude réalisée fin 2020
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Nombre de réponses au questionnaire

88%

Absenses de 
réponses

12%

NOMBRE DE RÉPONSES

170 invitations ont 

été envoyées par 

mail, SMS, réseaux 

sociaux et un retour 

de 88% a été 

observé
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Qui a répondu au sondage ?
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obtenu
le BTS

Etudiants par année

Nombre d'étudiants au total Nombre d'étudiants ayant répondu

Une répartition 

inégale au niveau 

des réponses mais 

un large éventail de 
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Quelle vie après le BTS CRSA ?
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Vie active
56%Licence 

professionnelle
25%

Ecole 
d'ingénieur ou 

master
13%

Autre formation
4%

Divers
2%

APRÈS LE BTS CRSA

56% s’arrêtent au 

BTS et d’autres 

continuent en 

licence 

professionnelle ou 

à BAC+5
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Temps passé après les études pour 
avoir un travail fixe
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Moins de 6 mois
82%

De 6 mois à 1 an
12%

Plus de 1 an
2%

Toujours sans 
travail fixe mais 
ayant le BTS 

depuis plus de 1 
an
4%

COMBIEN DE TEMPS PASSÉ AVANT D'AVOIR UN 
TRAVAIL FIXE ?On peut souligner 

que 94% des 

étudiants mettent 

moins d’un an pour 

avoir un travail fixe



z

Où se situe leur travail ?
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Pyrénées atlantiques
53%

Nouvelle Aquitaine 
18%

Occitanie
12%

France
16%

Monde
1%

OÙ TRAVAILLENT-ILS ?

53% restent

Dans les Pyrénées 

Atlantiques
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Quel travail exercé ?
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Technicien industrie
23%

Technicien maintenance
18%

Ingénieur ou cadre
15%

Technicien méthodes
10%

Technicien bureau 
d'études

9%

Programmeur / 
Automaticien / 

Roboticien
7%

Autres
18%

QUEL TRAVAIL ?Différents métiers à 

l’issue du BTS et 

d’une formation 

complémentaire. 

Ceci montre la 

grande polyvalence 

de la formation.
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Quel salaire net obtiennent-ils ?
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Smic
17%

De 1500 à 2000€
44%

De 2000 à 2500€
24%

De 2500€ à 3000€
7%

Plus de 3000€
8%

Quel salaire net par mois ?

40% des jeunes ont 

des salaires de 

plus de 2000€ net 

par mois et 83% 

plus de 1500€
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Comment trouver son travail ?
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Grâce à une 
candidature 
spontanée

30%

Grâce à des 
connaissances

29%

Suite à un 
apprentissage ou un 

stage
11%

Suite à de l'intérim
9%

Autres
9%

Grâce à pôle emploi
6%

Grâce aux réseaux 
sociaux

6%

COMMENT LE TRAVAIL A ÉTÉ TROUVÉ ?

De nombreuses 

voies pour trouver 

son travail mais la 

candidature 

spontanée et le 

réseau 

(connaissances) 

l’emportent
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Peut-on évoluer dans l’entreprise ?
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Je n'ai pas de 
possibilité dans mon 

entreprise
8%

Je ne sais pas
20%

Je pense pouvoir 
évoluer dans mon 

entreprise
72%

EVOLUTION DANS L'ENTREPRISE

72% des salariés 

pensent pouvoir 

évoluer dans leur 

entreprise
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Synthèse en 5 chiffres clés

88% de réponses au 
questionnaire – 150 
réponses

94% 
obtiennent un 
travail fixe en 
moins d’un an

40% des jeunes ont des 
salaires de plus de 2000€ net 
par mois

72% des salariés 
pensent pouvoir 
évoluer dans leur 
entreprise

54% restent 
dans les 
Pyrénées 
Atlantiques
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En projet industriel

Projet 2018 – Automatisation de la production à la fromagerie d’Aramits

Vidéos Projets/Film fromagerie 2018.mp4
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Projet 2021 – le cookie de la mort qui tue…

Projet 2021 – Automatisation d’une production de cookies –

Biscuiterie de M Laurent  

Vidéos Projets/Biscuiterie de M Laurent.mp4
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Finales robotique FANUC

Finalistes des Olympiades robotique FANUC 

2020

Une équipe est aussi qualifiée en 2021


